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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Αναφορών 
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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η με αριθμό πρωτ.  54/26-7-2018 Αναφορά 

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από το 

Βουλευτή κ. Χρήστο Μπουκώρο, σας γνωρίζουμε ότι: 

Το αμέσως επόμενο διάστημα πρόκειται να θεσμοθετηθεί το νέο, αναθεωρημένο 

Χωροταξικό Πλαίσιο Περιφέρειας Θεσσαλίας. Η σχετική μελέτη είχε τεθεί σε δημόσια 

διαβούλευση, στο πλαίσιο της οποίας εξετάστηκαν και αξιολογήθηκαν τα αιτήματα που θέτει στην 

Αναφορά ο ερωτών Βουλευτής.  

Η κατασκευή αεροδρομίου στη θέση Αγ. Κωνσταντίνος δεν προτείνεται, καθώς το έργο δεν 

είναι συμβατό με τον προσανατολισμό του νησιού προς την ήπια τουριστική ανάπτυξη, ούτε 

οικονομικά βιώσιμο. Οι ανάγκες της Περιφέρειας σήμερα πηγάζουν κυρίως από τον τουρισμό και 

καλύπτονται από τα αεροδρόμια της Ν. Αγχιάλου και της Σκιάθου. Προτείνεται η κατασκευή 

σύγχρονων ελικοδρομίων και υδατοδρομίων για την εξυπηρέτηση δυσπρόσιτων/ νησιωτικών αλλά 

και τουριστικών περιοχών. Επισημαίνεται ότι η χωροθέτησή τους πρέπει να γίνεται κατ’ 

αντιστοιχία της προτεινόμενης ιεράρχησης του οικιστικού δικτύου. 

Στο βαθμό που η δημιουργία νέου λιμανιού δεν προβλέπεται στην Στρατηγική Μελέτη 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων,  η κατασκευή Εμπορικού- Επιβατικού Λιμένα στη θέση Σπαρτίνες 

δεν μπορεί να ενταχθεί στο Περιφερειακό χωροταξικό Πλαίσιο. Συγκεκριμένα, η Υπουργική 

Απόφαση προβλέπει τα εξής: «Ο ρόλος των άλλων εμπορικών/επιβατικών λιμανιών της 

περιφέρειας περιορίζεται στην κάλυψη των αναγκών των νησιών και έχει αντίστοιχη με αυτά 



σπουδαιότητα. Αν και πλέον δεν καταγράφονται σημαντικές ελλείψεις στις εγκαταστάσεις των 

λιμανιών των νησιών, απαιτούνται συνεχώς έργα συντήρησης και εκσυγχρονισμού των 

εγκαταστάσεων προκειμένου να ανταποκρίνονται στις διαρκώς αυξανόμενες απαιτήσεις της 

υψηλού επιπέδου τουριστικής ανάπτυξης».  

Το αίτημα για τη δημιουργία Καταφυγίου Τουριστικών Σκαφών στη θέση Καλαμάκια 

καλύπτεται από την Υπουργική Απόφαση. Προβλέπεται συγκεκριμένα: «επιβάλλεται η πύκνωση 

του δικτύου τουριστικών λιμένων με τη δημιουργία Μαρίνας ή τουριστικού καταφυγίου στο Βόλο 

(όπως προβλεπόταν παλαιότερα) και η διερεύνηση των δυνατοτήτων χωροθέτησης και άλλων 

σχετικών εγκαταστάσεων σε συνδυασμό με τις υπάρχουσες εγκαταστάσεις αλιευτικών 

καταφυγίων, στην Αλόννησο, στα παράλια της Περιφερειακής ενότητας Λάρισας, στα εξωτερικά 

παράλια του Πηλίου και στον Παγασητικό Κόλπο». 
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